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Rada Gminy Wizna 

Radni 

Protokół nr XXI/2026 

XXI Sesja w dniu 16 stycznia 2026  

Obrady rozpoczęto 16 stycznia 2026 o godz. 14:05, a zakończono o godz. 14:45 tego samego 

dnia. 

W posiedzeniu wzięło udział 11 członków. 

Obecni: 

1. Wiesław Domurat 

2. Kamil FRĄCKIEWICZ 

3. Iwona GALIŃSKA 

4. Damian Godlewski 

5. Wiesław Kapelewski 

6. Damian Ładyżyński 

7. Grzegorz Łuba 

8. Kamil Matejkowski 

9. Marcin Modzelewski 

10. Mirosław Ruszczyk 

11. Marek Lech Sawicki 

12. Paweł Szulc 

13. Szczepan Wróblewski 

14. Adam Zalewski 

15. Marcin Zysk 

 

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad. 

Przewodniczący Rady Gminy Mirosław Ruszczyk: Dzień dobry Państwu. Otwieram obrady 

XXI sesji Rady Gminy Wizna. Informuję, że sesja Rady Gminy Wizna transmitowana jest  

na żywo. Osoby uczestniczące w sesji muszą mieć świadomość, że ich wizerunek zostanie 

upubliczniony. Klauzula informacyjna w tej sprawie znajduje się na drzwiach wejściowych 

 na salę obrad. Informuję, że sesja zwołana na podstawie art. 20 ust. 1 ustawy z dnia 8 marca 

1990 roku o samorządzie gminnym. Witam przybyłych na dzisiejszą sesję radnych oraz gości 

zaproszonych pana Wójta, panią Skarbnik i pracowników Urzędu Gminy do państwa sołtysów 

oraz wszystkie osoby, które łączą się z nami przez Internet. Bardzo proszę panów Radnych  

o zalogowanie się. Wciśnięcie przycisku kworum. Stwierdzam, że na 15 radnych udział bierze 

w dzisiejszej sesji 11, co jest stanowi kworum do podejmowania prawomocnych decyzji. 
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2. Przyjęcie porządku dziennego obrad. 

 

Przewodniczący Rady Gminy Mirosław Ruszczyk:  Przechodzimy do ustalenia porządku obrad 

sesji. Informuję, że zgodnie z art. 20 ust. 1 a ustawy o samorządzie gminy zmiany porządku 

obrad rada może wprowadzić bezwzględną większością głosów ustawowego składu rady. Czy 

radni mają uwagi i wnioski do zaproponowanego porządku obrad? Pan Wójt, proszę.  

Wójt Gminy Artur Szulc: Panie Przewodniczący, ja mam wniosek o zmianę porządku obrad, 

bardzo bym prosił. Tutaj jest błąd, taki taki techniczny. Bardzo bym prosił o zmianę porządku 

obrad wzorem komisji budżetowej i przesunięcie głosowania w sprawie uchwały w sprawie 

zmiany w budżecie po pkt 10  po uchwałach w sprawie wniosku w sprawie stawek za uchwały.  

Przewodniczący Rady Gminy Mirosław Ruszczyk: Dziękuję. Przegłosujemy zmianę  

w programie. Kto jest za, kto jest przeciw, kto się wstrzymał. Dziękuję.  

Rada większością głosów. 10 osób za 1 osoba się wstrzymała, przegłosowała poprawkę, którą 

wprowadzamy do programu obrad. 

 

Głosowano w sprawie: 

głosowanie nad wnioskiem o zmianę porządku obrad.  

 

Wyniki głosowania 

Tak : 10, Nie : 0, Wstrzymuję się: 1, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 4 

 

Wyniki imienne: 

Tak (10) 

Wiesław Domurat, Kamil FRĄCKIEWICZ, Wiesław Kapelewski, Damian Ładyżyński, 

Grzegorz Łuba, Kamil Matejkowski, Mirosław Ruszczyk, Paweł Szulc, Szczepan 

Wróblewski, Marcin Zysk 

Wstrzymuję się (1) 

Marcin Modzelewski 

NIEOBECNI (4) 

Iwona GALIŃSKA, Damian Godlewski, Marek Lech Sawicki, Adam Zalewski 

 

Przewodniczący Rady Gminy Mirosław Ruszczyk:  Przegłosujemy teraz nowy porządek 

dzisiejszej sesji. Kto jest za, kto jest przeciw, kto się wstrzymał.  

Dziękuję. Stwierdzam, że rada jednogłośnie przyjęła nowy porządek dzisiejszych. 

 

Głosowano w sprawie: 

Przyjęcie porządku dziennego obrad po uwzględnieniu wniosku o zmianę.  

 

Wyniki głosowania 

Tak : 11, Nie : 0, Wstrzymuję się: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 4 



3 
 

 

Wyniki imienne: 

Tak (11) 

Wiesław Domurat, Kamil FRĄCKIEWICZ, Wiesław Kapelewski, Damian Ładyżyński, 

Grzegorz Łuba, Kamil Matejkowski, Marcin Modzelewski, Mirosław Ruszczyk, Paweł Szulc, 

Szczepan Wróblewski, Marcin Zysk 

NIEOBECNI (4) 

Iwona GALIŃSKA, Damian Godlewski, Marek Lech Sawicki, Adam Zalewski 

 

 

3. Informacja o podpisaniu protokołu Nr XX/2025 z obrad sesji. 

 

Przewodniczący Rady Gminy Mirosław Ruszczyk: Wobec tego przechodzimy do pkt 3. 

Protokół z XX sesji Rady Gminy został zamieszczony na stronie gminy Wizna i każdy  

z Państwa musi się z nim zapoznać. Informuje o możliwości zgłoszenia wniosków  

i sprostowania lub uzupełnienie protokołu. Czy ktoś z Państwa Radnych zgłasza wniosek  

o sprostowanie bądź uzupełnienie protokołu? Nie widzę. Informuję Państwa Radnych, że 

w związku z niezgłoszeniem uzupełnienie sprostowań protokół z XX sesji podpisuję.  

 

4. Sprawozdanie z działalności komisji. 

 

Przewodniczący Rady Gminy Mirosław Ruszczyk: Przechodzimy do pkt 4.  Sprawozdanie  

z działalności komisji między sesjami to właśnie jedno posiedzenie komisji finansów  

i rozwoju gospodarczego bardzo proszę przewodniczącego Damiana Ładyżyńskiego  

o zabranie głosu.  

Damian Ładyżyński: Komisja Finansów i Rozwoju Gospodarczego na posiedzeniu w dniu 

16  stycznia 2026 rok rozpatrzyła i zaopiniowała pod obrady sesji projekty uchwał: 

a) projekt uchwały w sprawie określenia zasady wnoszenia cofanie z wyzwania udziału 

 i akcji spółka prawa handlowego,  

b) projekt uchwały w sprawie wyboru metody ustalenia opłaty za gospodarowanie 

odpadami komunalnymi oraz ustalenie wysokości stawki opłaty na terenie gminy 

Wizna,  

c) projekt uchwały w sprawie ustalenia stawki opłaty za pojemnik lub worek 

o określonej pojemności przeznaczony do zbierania odpadów komunalnych 

powstających na nieruchomościach niezamieszkałych położonych na terenie gminy 

Wizna.  

d) Projekt uchwały w sprawie uchwały zmieniający uchwałę Rady Gminy nr 

XIX/100/2025 w sprawie przyjęcia programu współpracy gminy wino z organizacjami 
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pozarządowymi oraz podmiotami, o których mowa w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 24 

kwietnia 2003 rok o działalności pożytku publicznego i wolontariacie na 20 2 6 rok  

e) projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy Wizna na 2026 rok. 

Dziękuję.  

Przewodniczący Rady Gminy Mirosław Ruszczyk: Dziękuję bardzo. 

 

 

5. Sprawozdanie Wójta Gminy z działalności w okresie między sesjami oraz sprawozdanie  

z uchwał Rady Gminy z poprzedniej sesji. 

 

Przewodniczący Rady Gminy Mirosław Ruszczyk: Dziękuję bardzo. Proszę pana Wójta  

o przedstawienie sprawozdania z działalności w okresie między sesjami oraz sprawozdania  

z uchwałą Rady Gminy.  

Wójt Gminy Artur Szulc: Rada Gminy na XX sesji Rady Gminy podjęła uchwałę  

w następujących sprawach:  

• Uchwała w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej gminy Wizna na lata 

2025-2028 wraz z prognozą kwoty długu i spłat zobowiązań na lata 2025 – 2039 została 

przekazana do Regionalnej Izby Obrachunkowej 

• uchwała w sprawie zmiany w budżecie gminy Wizan na 2025 została przesłana do 

Regionalnej Izby Obrachunkowej oraz Redakcji Dziennika Urzędowego Województwa 

Podlaskiego celem ogłoszenia 

• uchwała w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej gminy Wizna na lata 

2026 – 2029 wraz z prognozą kwoty długu i spłat zobowiązań na lata 2026 – 2039 

została przesłana do Regionalnej Izby Obrachunkowej 

• uchwała w sprawie uchwalenia budżetu Wizna na rok 2026 wraz z autopoprawką Wójta 

Gminy została przesłana do Regionalnej Izby Obrachunkowej oraz redakcja Dziennika 

Urzędowego Województwo Podlaskiego celem ogłoszenia.  

• Uchwała w sprawie przyjęcia planu pracy Rady Gminy Wizna na 2026 rok została 

przesłana do Wojewody Podlaskiego 

• uchwała w sprawie przyjęcia planu pracy Komisji Rady Gminy Wizna na 2026 rok 

została przesłana do Wojewody Podlaskiego 

• uchwała w sprawie zmiany uchwały w sprawie udzielenia dotacji z budżetu gminy 

Wizna na sfinansowaniu prac konserwatorskich, restauratorskich lub robót 

budowlanych przy zabytku znajdują się na terenie gminy Wizna wpisanym do rejestru 

zabytków lub gminy ewidencji zabytków została przesłana do Regionalnej Izby 

Obrachunkowej 
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• uchwała w sprawie nadania nazwy mostowi na rzecz w miejscowości Wizna została 

przyznana do Wojewody Podlaskiego oraz redakcji Dziennika Urzędowego 

Województwa Podlaskiego celem ogłoszenia. 

 W związku z tym, że ostatnia sesja Rady Gminy miała miejsce pod koniec 2025 roku i istotnych 

dużych wydarzeń nie było jedyne, co mogę tutaj powiedzieć. To w dniu dzisiejszym, 

bezpośrednio przed komisją przed sesją na zaproszenie Związku Gmin Wiejskich 

Województwa Podlaskiego wraz z potencjalnymi partnerami, w tym dyrekcją Biebrzańskiego 

Parku Narodowego, Narwiańskiego Parku Narodowego oraz Komendą Wojewódzką PSP  

w Białymstoku 

Uczestniczyłem w spotkaniu grupy roboczej w sprawie projektu projektu o dofinansowanie ze 

środków unijnych z programu FENIKS pod nazwą „Kompleksowy projekt dotacji 

największych obszarów mokradłowych w Polsce do zmian klimatu, udostępnienie obszaru 

zapobiegania, przeciwdziałanie oraz ograniczenie skutków zagrożeń związanych z pożarami 

torfowisk biebrzańsko-narwiańskich. Poza tym w tym w tym czasie, 29 grudnia 2 0 2 5 

podpisałem umowę z Wojewodą Podlaskim o dopłatę na realizację zadań w zakresie 

przewozów autobusowych o charakterze użyteczności publicznej na lata 2026-2028 na linię 

Wizna - Piątnica przez Nowe Bożejewo. Uzyskaliśmy dofinansowanie na linię, którą do tej 

pory finansowaliśmy z własnych środków, do Łomży przez Bronowo, przy tej okazji 

rozbudowaliśmy tą linię przez o kolejne miejscowości. To jest przez Janczewo, Stare Bożejewo, 

Nowe Bożejewo i dalej do Piątnicy. Uzyskaliśmy dofinansowani będzie to odciążeniem dla 

budżetu gminy, dofinansowanie jest na 3 lata. Bardzo z tego się cieszę, bo budżet, budżet 

wymaga tego, aby każdy, że powiem, dofinansowanie był uwzględnione. 2 stycznia 20 2 6 roku 

podpisałem umowę na odławianie, transport i utrzymanie bezdomnych zwierząt z terenu gminy 

Wizna na 20 2 6 rok z podmiotem Pensjonat dla zwierząt Cyganowo Czesław Anzelm. Wartość 

umowy 360 000 zł. Nadal są to bardzo duże środki, natomiast po dobrej współpracy ze 

schroniskiem, pracy schroniska i również akcji promocyjnej z naszej strony koszty utrzymania 

i odławiania bezpańskich zwierząt z terenu gminy Wizna na w tym roku nie wzrosły, są na 

poziomie zeszłorocznym.  

2 stycznia również umowy w sprawie udzielenia dotacji celowym na ZPOZ na prowadzenie 

gabinetu rehabilitacji w miejscowości Wizna Wartość umowy 41 600. Jest to umowa na obsługę 

punktu rehabilitacji oraz konserwację bieżącą sprzętu, który tam znajduje. Dziękuję, bardzo.  

Przewodniczący Rady Gminy Mirosław Ruszczyk: Dziękuję panu Wójtowi. Czy radni mają 

uwagi do przedstawionych sprawozdań? 

Nie widzę. Wobec niezgłoszenia proponuję przyjęcie sprawozdań do wiadomości. Jeżeli nie 

usłyszę sprzeciwu, to iż rada sprawozdania przyjęła. Nie widzę sprzeciwu. Uważam, że Rada 

Gminy przyjęła sprawozdania z ostatniej sesji. Dziękuję.  
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6. Interpelacje i zapytania radnych. 

 

Przewodniczący Rady Gminy Mirosław Ruszczyk: Przejdźmy do pkt 6 interpelacje i zapytania 

radnych. Informuję, że każdy radny ma prawo zgłaszania zapytań, interpelacji i wniosków 

dotyczącą wszelkich spraw związanych z wykonywaniem mandatu. Od ostatniej sesji do dnia 

dzisiejszego nie wpłynęły do mnie żadne interpelacje czy panowie radni macie teraz pytania? 

Dziękuję, nie widzę pytań, dziękuję.  Proszę o cisze, dziękuję.  

 

 

7. Podjęcie uchwały w sprawie określenia zasad wnoszenia, cofania i zbywania udziałów 

i akcji w spółkach prawa handlowego 

 

Przewodniczący Rady Gminy Mirosław Ruszczyk: Przejdźmy do pkt. 7. Czyli nowego 

porządku obrad podjęcie uchwały w sprawie określenia zasad wnoszenia cofania i zbywania 

udziałów i akcji w spółkach prawa handlowego.   

Projekt uchwały był opiniowany na komisji, został zaopiniowany pozytywnie. Otwieram 

dyskusję nad projektem uchwały, proszę Państwa Radnych o zabieranie głosu. Czy ktoś chce 

zabrać głos? Może pan wójt przeczyta uzasadnieni.  

Wójt Gminy Artur Szulc: Przeczytał tak uzasadnienie, żeby również państwo sołtysi mieli 

świadomość, czego ta uchwała dotyczyć. Zgodnie z art. 18 ust 2 pkt 9 litera ustawy  

o samorządzie gminnym do wyłącznej właściwości Rady Gminy należy określenie zasad 

wnoszenia cofania i zbywania udziału oraz akcji przez gminę w spółkach prawa handlowego. 

Również przepisy ustawy o gospodarce komunalnej wskazują na konieczność uregulowania 

tych kwestii w drodze uchwały organu stanowiącego. Przedłożony projekt uchwały ma na celu 

uporządkowanie i jednoznaczne określanie zasad postępowania gminy Wizna w zakresie 

obejmowania, cofania oraz zbywania udziałów i akcji spółka prawa handlowego, który gmina 

jest lub może być udziałowcem albo akcjonariuszy. Przyjęcie uchwały pozwoli na zapewnienie 

przejrzystości działań w tym zakresie oraz właściwego nadzoru Rady Gminy nad 

gospodarowaniem mieniem komunalnym.  

Uchwała określa kompetencje Wójta Gminy Wizna w zakresie wnoszenia wkładów 

pieniężnych oraz niepieniężnej do spółek, w tym przypadku, w których czynności te mogą być 

dokonywane bez konieczności uzyskania każdorazowo zgody Rady Gminy. Wprowadzone 

limity wartości aportów mają na celu zachowanie równowagi pomiędzy sprawnością 

podejmowania decyzji a koniecznością kontroli ze strony organu stanowiącego w przypadku 

czynności o istotnym zdarzeniu majątkowym. Dziękuję. 

Przewodniczący Rady Gminy Mirosław Ruszczyk: Dziękuję. Zarządzam głosowania nad 

uchwałą. Proszę o wciśnięcie odpowiedniego przycisku. kto jest za, kto jest przeciw, kto się 

wstrzymał.  
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Stwierdzam, że Rada 7 głosami za, 2 przeciw, 2 wstrzymujących podjęła uchwałę w sprawie 

określenia zasad wnoszenia cofania i zbywania oddziałów i akcji w spółkach prawa 

handlowego. 

 

Głosowano w sprawie: 

Podjęcie uchwały w sprawie określenia zasad wnoszenia, cofania i zbywania udziałów i akcji 

w spółkach prawa handlowego w których Gmina Wizna jest udziałowcem lub 

akcjonariuszem.  

 

Wyniki głosowania 

Tak : 7, Nie : 2, Wstrzymuję się: 2, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 4 

 

Wyniki imienne: 

Tak (7) 

Wiesław Domurat, Kamil FRĄCKIEWICZ, Wiesław Kapelewski, Grzegorz Łuba, Kamil 

Matejkowski, Mirosław Ruszczyk, Paweł Szulc 

Nie (2) 

Marcin Modzelewski, Szczepan Wróblewski 

Wstrzymuję się (2) 

Damian Ładyżyński, Marcin Zysk 

NIEOBECNI (4) 

Iwona GALIŃSKA, Damian Godlewski, Marek Lech Sawicki, Adam Zalewski 

 

 

8. Podjęcie uchwały w sprawie wyboru metody ustalenia opłaty za gospodarowanie 

odpadami komunalnymi oraz ustalenia wysokości stawki opłaty na terenie gminy 

Wizna. 

 

Przewodniczący Rady Gminy Mirosław Ruszczyk: Przejdźmy do następnego punktu. Zgodnie 

z porządkiem obrad przystępujemy do rozpatrzenia projektu uchwały w sprawie wyboru 

metody ustalania opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi oraz ustalania wysokości 

stawki opłaty na terenie gminy Wizna. Czy Pan Wójt zabierze głos? 

Wójt Gminy Artur Szulc: Oczywiście. Jak państwo wiedzą system odpadów komunalnych, to 

jest to, czym się zajmowałem od samego początku i jak zawsze na przy wszystkich zmianach 

stawek z mojej strony otrzymywali wszyscy komplet informacji z czego wynikają zmiany. Tak 

będzie i tym razem. Więc przechodząc do tematu stawki oczywiście powinny wzrosnąć ze 

względu na przetarg, który jest który jest w trakcie rozstrzygania. Do przetarg  stanęły 2 firmy. 

Firma, która dała tańszą ofertę, spełnia warunki, warunki postępowania i możemy z nią 

podpisać umowę. Jednakże w systemie mamy za mało środków. Obecna propozycja stawek, 

zarówno opłat od mieszkańców, jak i opłat  

z nieruchomości niezamieszkałych, które są w naszym systemie gminnym przewiduje wzrosty 

o około 2 5 %. Kwota pełna nowa zaproponowana wynosi 33 zł miesięcznie od mieszkańca 
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zamieszkującego daną nieruchomość. Opłata karna tzw. ta podwyższona, która będzie 

naliczona w momencie stwierdzenia braku segregacji bądź nieprawidłową segregację na 

posesję będzie wynosiła trzykrotność opłaty wyjściowej ta proporcja również utrzymana  

z poprzedniej z poprzedniej uchwały.  Kwota zniżki za selekty za zagospodarowanie 

bioodpadów we własnym zakresie również jestem na identycznym poziomie wynosi 3 zł, więc 

mieszkaniec, który będzie kompost bioodpady w przydomowym kompostowniku płacił będzie 

30 zł.  

Przytoczę na co, co jest możliwe dofinansowania z opłaty za gospodarowanie odpadami 

komunalnymi. Zgodnie z obowiązującym prawem system gospodarowania odpadami 

komunalnymi powinien się samofinansować. Wpływy za gospodarowanie odpadami od 

mieszkańców muszą pokrywać jego realne koszty. Przeznaczenie opłaty na inny cel jest 

niezgodne z prawem. Środki z opłaty za odpady komunalne są środkami znaczonymi, nie mogą 

trafiać na inne cele. Przeznaczenie środków z pobranych opłat za gospodarowanie odpadami 

komunalnymi w okresach ustawa o utrzymaniu czystości i porządku w gminach. Gmina 

pokrywa koszty funkcjonowania systemu, a głównymi tymi kosztami w naszym systemie to 

jest: odbieranie odpadów, odbieranie, zbieranie, transport, odzysk i  unieszkodliwienia 

odpadów komunalnych. Warto podkreślić, że te koszty stanowią 8 7 % kosztów całego systemu.  

Tworzenie i utrzymanie punktów selektywnego zbierania odpadów komunalnych, obsługę 

administracyjną tego systemu, edukacji ekologicznych. Te pozostałe elementy to zaledwie 13 

% kosztów systemu. Są też jeszcze pozostałe jeszcze inne koszty, które nie koszty wydatków, 

które można ponosić z opłaty śmieciowej jednakże u nas na ten w zeszłym roku nie z tego nie 

korzystaliśmy. To jest m. in. wyposażenie posesji, posesji, użytku publicznego w pojemniki na 

odpadach oraz odpowiedniej stanie, utrzymanie odpowiedniego stanu sanitarnego, 

porządkowego i technicznego. Również z tych środków można ponosić koszty usuwania 

dzikich wysypisk z nieruchomości gminy. To są główne te elementy dodatkowe. Następnie, 

przechodząc już jakby do oferty do oferty uzyskanych w przetargach. Przygotowując się do 

dzisiejszej sesji, w rękę wpadła mi argumentacja, oczywiście moja argumentacja, którą 

przedstawiałem w 2 1. roku i tam również wypisałem koszty zbiórki i zagospodarowania 

odpadów poszczególnych frakcji z naszego z naszych ofert. I tak zmieszane odpady komunalne 

w 21. roku za tona za tonę 1 zebrana płaciliśmy 5 9 4  zł. Obecna propozycja obecna stawka w 

przetargu ona wynosi 1 3 9 3  zł, czyli wzrost jest ponad dwukrotny. Pozostałe kwoty również 

one wzrosły bardzo istotnie. Wcześniejsze stawki opłat za tonaż oscylowały między 200-300  zł 

za tonaż. W tej chwili praktycznie każda frakcja odpadów zbiórka i zagospodarowanie to jest 

ponad 1000  zł za tonę, papier i makulatura 1000  zł, gabaryty 1 3 17, teksty i odzież 1 3 17, 

zmieszane odpady 1393, popiół 1 40 9  zł. To są ceny z przetargach uzyskane i to oczywiście 

jest oferta niższa niż druga pozycja w przetargach. Następnie przychodzą. Są generalnie 

podsumowując tak sprawy inflacyjne, wzrost kosztów energii, paliwa przez tyle lata od 2021 

po skumulowaniu nawet średnie arytmetycznej inflacji przez tyle lata wzrost inflacji to jest 

ponad 40 % my podnosimy o 25 . Jak to się kształtuje na tle innych gmin? Jest to zróżnicowana 

zróżnicowany obraz, bo każda gmina jest inna, w każdej gminie inaczej ten system funkcjonuje, 

firmy też różne odbierają w różne miejsca, to te odpady zagospodarowują. I tak najbardziej 

aktualne najświeższe uchwały z gmin okolicznych. Gmina Zambrów obowiązuje od 1  lutego 
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2 0 2 6 stawka pełna 3 8  zł po zniżce dwuzłotowej będzie wynosiła w tej gminie o 3 6. Gmina 

Wysoki Mazowiecki stawka obowiązuje od 1  stycznia 32 zł,  stawka obniżki za bio 

złotóweczka stawka o po obniżce 3 1  zł. Gmina Stawki 4 1,  40  zł. Aczkolwiek to jest gmina 

wiejska, więc tam sezon jest inaczej funkcjonuje miejsko-wiejska. Same Stawiski są miastem, 

a gmina jest miejsko-wiejska. Gmina Radziłów stawka obowiązująca od 1  stycznia 2 0 2 3 

stawka pełna 30  zł po obniżce czterozłotowej 2 6 Wąsosz od 1  lutego 2023 30 i 2 5.  Sokoły 

30, 25. Trzcianne stawka obowiązująca już od stycznia, 1  stycznia 20 2 5 roku, czyli rok temu 

3 5 pełna stawka po zniżce 2 9. Rutki stawka obowiązująca od 1  stycznia 2 0 2 5 pełna stawka 

2 9 po obniżce dwuzłotowej 2 7  zł. Tutaj gminy okoliczne, które podlegają po tą samą 

regionalną instalację Gmina Zbójna od 1  stycznia 2 0 2 3, czyli już mamy 3 lata wstecz 30, 2 

5; Miastkowo 30, 2 5; Śniadowo: 30, 28; Nowogród 2 9, 2 6. Gdzie te gminy są przylegające 

do instalacji, gdzie te odpady trafiają, więc koszty zbiórki i transportu są adekwatnie mniejsze. 

Tutaj można jakby te gminy do przykłady toczyć, toczyć w nieskończoność przykłady, ale tak 

jak każda gmina jest inna, w  każdej gminie system są inaczej wygląda. Są też tych, co 

wymieniłem gminy, które no borykają się z tym, że mają deficyt i podejrzewam, że lada 

moment będzie będą waloryzowały te stawki.  

O stawce o inflacji mówiłem, a tego nie mówiłem jeszcze na komisji. Każda stawka, każda 

metoda, jeżeli opłaty ma swój mask, który nie może być przekroczony.  Metoda liczba 

mieszkańców zamieszkałych danych nieruchomości jest ten maksymalna stawka to jest 2 % 

rozporządzalnego dochodu publikowanego przez ZUS, który i ta stawka maksymalna wynosi 

63,34 czyli nasze 3 3  zł to jest oscyluje  gdzieś, powiedzmy w połowie, w połowie tego 

przedziału. Natomiast nieruchomości niezamieszkałe tam jest 1,3% dochodu tego 

rozporządzonego i tam wynosi 41,17 za pojemnik 120 l. U nas to jest bodajże 2 9  zł. Również 

wpływ na te opłaty, koszt i ofertę wykonawców niewątpliwie miał system kaucyjny, który tak 

powiem, u nas dopiero się rozwija, wchodzi i wchodzi w życie. I zobaczymy, co będzie 

wygląda. Ja będę się temu przyglądał odgórną regulacją pod kątem tego, abyśmy mogli jakby 

tą masę odpadów, która trafi do tych butelkomatów, też żebyśmy mieli udział w tym 

przychodny, masę odpadów, żeby nam doliczono, żeby poziom recyklingu wychodził nam na 

jak najlepszych poziomach. Natomiast z punktu widzenia z punktu widzenia firmy dla nich to 

są istotne koszty. Tak naprawdę instalacje, które przyjmują odpady, tracą na tym systemie 

kaucyjnym trzykrotnie. Po pierwsze mniejsza masa nabrana ze zbiórki od mieszkańców, po 

drugie brak albo mniejszy przychód ze sprzedażą surowców wtórnych ze szkoła, plastiku, pp 

itd. A dodatkowo jeszcze te te instalacje miały przychody z tzw. DPR-ów. To są dokumenty 

potwierdzające recykling. To już jakby są ich wewnętrzne mechanizmy. Bardzo podkreślić, że 

gmina nie pozostawała nigdy i dalej nie pozostawała bierna na zmieniające się ceny, warunki, 

okoliczności i my te środki system generalny zawsze i będziemy uszczelniać i również 

będziemy dalej w naszym PSZOKU poszukiwać rozwiązań, które pozwolą nam zaoszczędzać. 

Tak jak na komisje mówiłem na temat odpadów wielkobarytowych, zwłaszcza mebli. Te 

odpady są przygotowywane przez pracownika obsługującego PSZOK, one są sortowane  

i odpad, które tam powstają, czyli te płyty wiórowe są surowcem dla przetwórców, wytwórców 

płyt wiórowych.  W zeszłym roku udało się zebrać selektywnie niemal 10 ton odpadów 

drewnopochodnych czy to jest kod przypisany do płyt wiórowych.  
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Co to dało? Dało to to, że ponad 10  000 nie musieliśmy zapłacić za wywóz odpadów 

wielkogabarytowych tylko firma, która nam to odebrała, zapłaciła nam jeszcze 60  zł za tonę 

odpadów do budżetu. Generalnie gminy mogą włączać do przychodów, do przychodów, do 

systemu opłaty ze sprzedaży surowców odpadów, które są surowcami wtórnymi. To tak, jakby 

taka uwaga, że gmina nigdy nie będzie pozostawała bierna na te różne zmiany. Myślę, że to jest 

dość szczegółowy opowiedziane, nasz system i skąd się to wzięło? Zapewne zapewne gdzieś 

pewnie jakieś jeszcze szczegóły mi umknęły. Dlatego może jeżeli będą pytania, to proszę  

o dopytywać. Ja będę oczywiście jak zawsze od tylu lat udzielał szczegółowych informacji. 

Tak, dziękuje bardzo.  

Przewodniczący Rady Gminy Mirosław Ruszczyk: Dziękuję. Projekt uchwały był omawiany 

na komisji, nie uzyskał pozytywnej opinii. Otwieram dyskusję. Proszę Państwa Radnych  

o zabieranie głosu. Pan Kapelewski proszę  

Radny Wiesław Kapelewski: Chciałbym się odnieść odnośnie odpadów komunalnych, które 

podrożały 25 %.  Po prostu nie jest to duża podwyżka, bo roczna inflacja wynosi w granicach 

5%. Przez pięć lat to jest 25%. Poprzednich sesja również odbywały się podwyżki, największa 

podwyżka, która była w 2019 roku z 0,64  gr do 4  zł, to jest podwyżka 625% wtedy to była 

podwyżka i to dotknęła przeważnie emerytów. Kto ma dom kawałek garażu to musiał zapłacić 

taką kolosalną podwyżkę. I o tym się nikt nie mówi, tylko mówi się o pokryciu inflacji. To nie 

jest podwyżka, to pokrycie po prostu inflacji przez pięć lat.  

Przewodniczący Rady Gminy Mirosław Ruszczyk: Do mikrofonu Jeśli mamy zabierać głos? 

Czy ktoś jeszcze zabrać głos w dyskusji? Nikt się nie zgłasza. Nie widzę chętnych. Zamykam 

dyskusję.  

Zarządzam głosowanie nad projektem uchwały w sprawie wyboru metody ustalania opłat za 

gospodarowanie odpadami komunalnymi oraz ustalenia wysokości stawki opłaty na terenie 

gminy Wizna. Proszę o wciśnięcie odpowiedniego przycisku, kto jest za, kto jest przeciw, kto 

się wstrzymał. Dziękuję.  

Stwierdzam, że rada 7 głosami za, 4 przeciw. Podjęła uchwałę w sprawie wyboru metody 

ustalania opłaty za zagospodarowanie odpadami komunalnymi oraz ustalenie wysokości stawki 

opłaty na terenie gminy Wizna. Proszę pan Wójt oczywiście chce zabrać głos.  

Wójt Gminy Artur Szulc; Chciałbym zabrać głos na chwileczkę. Dziękuję radnym, którzy 

zagłosowali za tą uchwałą, ponieważ będzie odbiór będzie zapewniony odbiór odpadów  

całorocznie. Szanowni Państwo, ja tym systemem zajmuję się od samego początku. W zeszłej 

kadencji i jeszcze poprzedniej kadencji od samego początku otrzymywali wszyscy rzetelną 

informację na temat tego systemu. Zawsze te koszty były dociągane do najniższej oferty 

przetargu. Ja powiem państwu szczerze, że nie jestem przyzwyczajony do takiego znaczy, 

jestem przyzwyczajony do merytoryki i do rozmowy. A po takiej dawce informacji 

szczegółowej, gdzie radni, każdy z Państwa Radnych podejmuje trudne decyzje nie tylko jakby 

w swoim imieniu, ale też do mieszkańców, to głosowania są tym obrazem.  
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Dziękuję bardzo za przegłosowanie tej uchwały. Będziemy mogli podpisać umowę  

z wykonawcą i jeszcze w styczniu będzie odbiór odpadów i będzie system cały rok 

funkcjonował nada. Dziękuję. 

 

 

Głosowano w sprawie: 

Podjęcie uchwały w sprawie wyboru metody ustalenia opłaty za gospodarowanie odpadami 

komunalnymi oraz ustalenia wysokości stawki opłaty na terenie gminy Wizna..  

 

Wyniki głosowania 

Tak : 7, Nie : 4, Wstrzymuję się: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 4 

 

Wyniki imienne: 

Tak (7) 

Wiesław Domurat, Kamil FRĄCKIEWICZ, Wiesław Kapelewski, Grzegorz Łuba, Kamil 

Matejkowski, Mirosław Ruszczyk, Paweł Szulc 

Nie (4) 

Damian Ładyżyński, Marcin Modzelewski, Szczepan Wróblewski, Marcin Zysk 

NIEOBECNI (4) 

Iwona GALIŃSKA, Damian Godlewski, Marek Lech Sawicki, Adam Zalewski 

 

 

 

9. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia stawki opłaty za pojemnik lub worek o określonej 

pojemności, przeznaczony do zbierania odpadów komunalnych powstających na 

nieruchomościach niezamieszkałych położonych na terenie gminy Wizna. 

 

 

Przewodniczący Rady Gminy Mirosław Ruszczyk: Dziękuję.  Zgodnie z porządkiem obrad 

przystępujemy do rozpatrzenia projektu uchwały w sprawie ustalenia stawki opłaty za pojemnik 

lub worek określonej pojemności przeznaczony do zbierania odpadów komunalnych 

powstających na nieruchomościach niezamieszkałych położonych na terenie gminy Wizna.  

Czy pan Wójt zabierze głos w dyskusji o tej drugiej uchwale?  

Wójt Gminy Artur Szulc: No tutaj uchwała jest. Argumentacja jest identyczna jak w tamtej 

uchwale. Solidarnie obciążana tym wzrostem tych kosztów wszystkich uczestników systemu 

gminnego. Tamta uchwała dotyczyła mieszkańców, mieszkańców, stałych mieszkańców. 

Natomiast ta uchwała dotyczy nieruchomości niezamieszkałych, na których powstają odpady 

komunalne i są włączone do naszego systemu. Obie uchwały wchodzą od 1 kwietnia. Dziękuję.  

Przewodniczący Rady Gminy Mirosław Ruszczyk: Dziękuję. Projekt uchwały był omawiany 

komisji, został zaopiniowany pozytywnie. Otwieram dyskusję nad projektem uchwały. Proszę 
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Państwa Radnych zabierania głosu. Czy są chętni? Nie widzę chętnych. Zarządzam głosowanie 

nad projektem uchwały. Kto jest za, kto jest przeciw, kto się wstrzymał.  

Stwierdzam, że rada jednogłośnie podjęła daną uchwałę.  

 

 

Głosowano w sprawie: 

Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia stawki opłaty za pojemnik lub worek o określonej 

pojemności, przeznaczony do zbierania odpadów komunalnych powstających na 

nieruchomościach niezamieszkałych położonych na terenie gminy Wizna..  

 

Wyniki głosowania 

Tak : 11, Nie : 0, Wstrzymuję się: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 4 

 

Wyniki imienne: 

Tak (11) 

Wiesław Domurat, Kamil FRĄCKIEWICZ, Wiesław Kapelewski, Damian Ładyżyński, 

Grzegorz Łuba, Kamil Matejkowski, Marcin Modzelewski, Mirosław Ruszczyk, Paweł Szulc, 

Szczepan Wróblewski, Marcin Zysk 

NIEOBECNI (4) 

Iwona GALIŃSKA, Damian Godlewski, Marek Lech Sawicki, Adam Zalewski 

 

10. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy Wizna na 2026 r. 

 

Przewodniczący Rady Gminy Mirosław Ruszczyk: Przystępujemy teraz do pkt. 11. I 10. tak. 

podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy Wizna na 2026 rok. Projekt uchwały był 

opiniowany na komisji, został zaopiniowany pozytywnie. Proszę panią Skarbnik o wyjaśnienie.  

Skarbnik Gminy Monika Rakowska: Niniejszą uchwałę wprowadza się następujące zmiany  

w budżecie gminy Wizna na 20 2 6 rok. W dziale transport w związku z podpisaniem umowy 

o dofinansowanie zadań własnych organizatorów w zakresie przewozów autobusowych  

o charakterze użyteczności publicznej zwiększa się plan dochodów z tego tytułu o kwotę 3 5  5 

9 6  zł 2 6  gr oraz wydatków z przeznaczeniem na wskazane cele o kwotę 40  000  zł. W dziale 

administracja publiczna zwiększył się plan o 12  4 20  zł na zakup usług obejmujących 

wykonanie ekspertyz, analiz i opinii, a zmniejsza o 16  8 2 3  zł 74 gr z zakupu usług 

pozostałych. W dziale gospodarka komunalna i ochrona środowiska zwiększa się plan 

dochodów i wydatków o kwotę 150 000  zł na realizację zadań wynikających z ustawy  

o utrzymaniu porządku i czystości w gminach.  

Przewodniczący Rady Gminy Mirosław Ruszczyk: Otwieram dyskusję nad projektem uchwały. 

Proszę Państwa Radnych o zabieranie głosu. Nie widzę chętnych, zamykam dyskusję. 
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Zarządzam głosowanie nad projektem uchwały w sprawie zmiany w budżecie gminy. Kto jest, 

za, kto jest przeciw. Dziękuję.  

Stwierdzam, że Rada Gminy jednogłośnie podjęła uchwałę w sprawie zmiany w budżecie 

gminy Wizna  

 

Głosowano w sprawie: 

Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy Wizna na 2026 r..  

 

Wyniki głosowania 

Tak : 11, Nie : 0, Wstrzymuję się: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 4 

 

Wyniki imienne: 

Tak (11) 

Wiesław Domurat, Kamil FRĄCKIEWICZ, Wiesław Kapelewski, Damian Ładyżyński, 

Grzegorz Łuba, Kamil Matejkowski, Marcin Modzelewski, Mirosław Ruszczyk, Paweł Szulc, 

Szczepan Wróblewski, Marcin Zysk 

NIEOBECNI (4) 

Iwona GALIŃSKA, Damian Godlewski, Marek Lech Sawicki, Adam Zalewski 

 

 

 

11. Podjęcie uchwały zmieniająca uchwałę Rady Gminy Wizna Nr XIX/100/2025  

w sprawie przyjęcia Programu współpracy Gminy Wizna z organizacjami 

pozarządowymi oraz podmiotami, o których mowa w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 24 

kwietnia 2003 roku o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie na 2026 rok. 

 

Przewodniczący Rady Gminy Mirosław Ruszczyk: Przechodzimy teraz do pkt 11. Zgodnie  

z porządkiem obrad przystępujemy do rozpatrzenia projektu uchwały zmieniającej uchwałę 

Rady Gminy Wizna nr XIX/100/2025 w sprawie przyjęcia programu współpraca gminy Wizna 

z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami, o których mowa w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 

2 4  kwietnia 2003 roku o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie na 2026 rok. 

Projekt uchwały był opiniowany na komisji, został zaopiniowany pozytywnie. Otwieram 

dyskusję nad projektem uchwały. Proszę o zgłoszenie Państwa Radnych, nie widzę chętnych. 

Zarządzam głosowanie nad projektem uchwały. Kto jest, proszę systemem, kto jest za, kto jest 

przeciw, kto się wstrzymał. Dziękuję.  

Stwierdzam, że Rada jednogłośnie podjęła uchwałę zmieniającą uchwałę Rady Gminy Wizna 

nr XIX/100/2025. 
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Głosowano w sprawie: 

Podjęcie uchwały zmieniająca uchwałę Rady Gminy Wizna Nr XIX/100/2025 w sprawie 

przyjęcia Programu współpracy Gminy Wizna z organizacjami pozarządowymi oraz 

podmiotami, o których mowa w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 roku o 

działalności pożytku publicznego i o wolontariacie na 2026 rok..  

 

Wyniki głosowania 

Tak : 11, Nie : 0, Wstrzymuję się: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 4 

 

Wyniki imienne: 

Tak (11) 

Wiesław Domurat, Kamil FRĄCKIEWICZ, Wiesław Kapelewski, Damian Ładyżyński, 

Grzegorz Łuba, Kamil Matejkowski, Marcin Modzelewski, Mirosław Ruszczyk, Paweł Szulc, 

Szczepan Wróblewski, Marcin Zysk 

NIEOBECNI (4) 

Iwona GALIŃSKA, Damian Godlewski, Marek Lech Sawicki, Adam Zalewski 

 

 

12. Sprawozdanie z działalności stałych komisji Rady Gminy Wizna za 2025 rok. 

 

Przewodniczący Rady Gminy Mirosław Ruszczyk: Przyjęliśmy do pkt 12. Sprawozdanie  

z działalności stałych komisji Rady Gminy Wizna za 2025 rok. Sprawozdania zostały 

zamieszczone na stronie gminy w zakładce e-sesja każdy z taką informacją mógł się zapoznać, 

czy pytania do panów radnych? Czy będziemy odczytywać te sprawozdania? Myślę, że nie ma 

takiej potrzeby? Mogliśmy to odczytać sobie spokojnie. Dziękuję. 

 

 

13. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych. 

 

Przewodniczący Rady Gminy Mirosław Ruszczyk: Przejdźmy do pkt 13 odpowiedzi na 

interpelacji i zapytania radnych nie było takich interpelacji, zapytań.  

 

14. Wolne wnioski i oświadczenia radnych. 

Przewodniczący Rady Gminy Mirosław Ruszczyk: Pkt 14. Wolne wnioski i zapytania radnych. 

Czy panowie radni mają pytania? Nie widzę.  

15. Sprawy różne. 

 

Przewodniczący Rady Gminy Mirosław Ruszczyk: Przystępujemy do realizacji pkt 15 

porządku obrad sprawy różne? Czy są jakieś sprawy, które możemy teraz zająć. Nie widzę 
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16. Zamknięcie obrad. 

Przewodniczący Rady Gminy Mirosław Ruszczyk: Jeżeli nie ma pytań, zamykam obrady 

XXI sesji Rady Gminy leizna. Bardzo dziękuję za przybycie. Dziękuję.  

 

 

  

Przewodniczący 

Rada Gminy Wizna 

  

 

Przygotował(a): Biuro Rady 

 

Przygotowano przy pomocy programu eSesja.pl  

 


